



The ACHIEVERS IAS ACADEMY

LANGUAGE -HINDI

CURRENT AFFAIR

25 - 08 - 2023

Friday



THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

Patliputra Colony, Near Tennis Court; Patna, Contact : 8434931877, 7250667974

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



DAILY

CURRENT AFFAIRS

&

QUIZ



UPSC / BPSC

www.achieversiaspatna.co.in

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

1. सिंगापुर मैथ ओलंपियाड में तिरुपति के राजा अनिरुद्ध श्रीराम ने जीता रजत पदक



बौद्धिक कौशल की एक उल्लेखनीय उपलब्धि में, तिरुपति के चौथी कक्षा के छात्र राजा अनिरुद्ध श्रीराम ने प्रतिष्ठित सिंगापुर इंटरनेशनल मैथ ओलंपियाड चैलेंज (SIMOC) में रजत पदक जीता है। इस विलक्षण उपलब्धि ने न केवल उनके परिवार और स्कूल को गौरवान्वित किया है, बल्कि पूरे आंध्र प्रदेश को भी गौरवान्वित किया है। SIMOC में देश का प्रतिनिधित्व करने वाले 23 भारतीयों में से, राजा अनिरुद्ध आंध्र प्रदेश से एकमात्र प्रतिभागी के रूप में सामने आए। यह आयोजन, जिसमें 32 विभिन्न देशों के 2000 से अधिक छात्रों ने भाग लिया, युवा गणितीय दिमागों के लिए अपने कौशल और ज्ञान का प्रदर्शन करने का एक मंच था। राजा अनिरुद्ध का गणित के प्रति आकर्षण कम उम्र से ही स्पष्ट हो गया है। उनकी सफलता की यात्रा को कई राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय पुरस्कारों से चिह्नित किया गया है जो उनकी असाधारण क्षमताओं को उजागर करते हैं। चार साल की छोटी उम्र में, उन्होंने असाधारण स्मृति और बारीकियों पर ध्यान देते हुए, केवल 160 सेकंड में आश्चर्यजनक 100 कारों की पहचान करके इंडिया बुक ऑफ रिकॉर्ड्स में अपना नाम दर्ज कराया।

2. बीपीसीएल ने राहुल द्रविड़ को ब्रांड एंबेसडर घोषित किया



भारत पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड (बीपीसीएल) ने क्रिकेटर राहुल द्रविड़ को अपना नया ब्रांड एंबेसडर घोषित किया है। वह बीपीसीएल की प्योर फॉर श्योर पहल और मेक स्नेहक की

श्रृंखला का समर्थन करेंगे। यह रोमांचक साझेदारी गुणवत्ता, प्रामाणिकता और उत्कृष्टता के प्रति भारत पेट्रोलियम के मजबूत समर्पण को उजागर करती है। यह रोमांचक साझेदारी गुणवत्ता, प्रामाणिकता और उत्कृष्टता के प्रति भारत पेट्रोलियम के मजबूत समर्पण को उजागर करती है। राहुल द्रविड़ असाधारण खेल कौशल का प्रतीक हैं, एक रोल मॉडल के रूप में कार्य करते हैं, और उनके पास ईमानदारी, भरोसेमंदता और भरोसेमंदता जैसे गुण हैं जो बीपीसीएल में हमारे मूल्यों के साथ पूरी तरह से मेल खाते हैं। राहुल द्रविड़ बीपीसीएल की प्रसिद्ध प्योर फॉर श्योर पहल और उनके एमएके स्नेहक की श्रृंखला का समर्थन करेंगे। भारतीय क्रिकेट को नई ऊंचाइयों तक पहुंचाने वाले एक आइकन के रूप में, राहुल वास्तव में विश्वास, नैतिकता, सेवा और निरंतरता के हमारे मूल्यों का प्रतिनिधित्व करते हैं। बीपीसीएल के साथ उनका जुड़ाव देश भर में उन गुणवत्तापूर्ण उत्पादों को उपलब्ध कराने की हमारी प्रतिबद्धता पर जोर देगा, जिन पर उपभोक्ता भरोसा कर सकें।

3. प्रसिद्ध भारतीय-अमेरिकी सांख्यिकीविद् सीआर राव का 102 वर्ष की आयु में निधन हो गया



सी राधाकृष्ण राव, भारत के महान गणितज्ञ और आंकड़ाशास्त्री माने जाने वाले व्यक्ति, 102 वर्ष की आयु में इस दुनिया को अलविदा कह गए। उन्होंने सांख्यिकी के क्षेत्र में महत्वपूर्ण योगदान दिया है। सीआर राव का पूरा नाम कालियामपुडी राधाकृष्ण राव था। उनका जन्म 10 सितंबर, 2023 को मद्रास प्रेसीडेंसी, जो अब कर्नाटक है, में हुआ था। उनका पालन-पोषण एक तेलुगु परिवार में हुआ। उन्होंने अपनी स्कूली शिक्षा गुड्डूर, नुजविद, नंदीगामा और विशाखापत्तनम में पूरी की। इसके बाद उन्होंने आंध्र विश्वविद्यालय से गणित में एमएससी की। इसके बाद 1943 में उन्होंने कलकत्ता विश्वविद्यालय से सांख्यिकी में स्नातकोत्तर की डिग्री प्राप्त की। सांख्यिकी के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य के लिए जाने जाने वाले प्रसिद्ध सांख्यिकीविद् राव को कई पुरस्कारों से सम्मानित किया गया है। अमेरिकी राष्ट्रपति जॉर्ज बुश ने महान सांख्यिकीविद्

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

कालियामपुडी राधाकृष्ण राव को भी सम्मानित किया है. सीआर राव को देश का सर्वोच्च पुरस्कार 'राष्ट्रीय विज्ञान पदक' तत्कालीन राष्ट्रपति बुश ने सौंपा था. इसके अलावा, भारत सरकार ने सीआर राव को 1968 में पद्म भूषण और 2001 में भारत के दूसरे सर्वोच्च नागरिक पुरस्कार पद्म विभूषण से सम्मानित किया. इसके अलावा एस. भटनागर पुरस्कार भी मिल चुका है. सीआर राव ने कई किताबें भी लिखी हैं. इसके अलावा, उन्होंने 39 डॉक्टरेट डिग्रियाँ प्राप्त कीं और 477 शोध पत्र प्रकाशित किये. इसके अलावा उनके नाम पर सी.आर. राव एडवांस्ड इंस्टीट्यूट ऑफ मैथमेटिक्स एंड स्टैटिस्टिक्स एंड कंप्यूटर साइंस की स्थापना हैदराबाद विश्वविद्यालय के परिसर में की गई है.5

4. भारत और आसियान 2025 तक एफटीए की समीक्षा करने पर सहमत हुए



बढ़ते व्यापार घाटे को देखते हुए भारत आसियान (एसोसिएशन ऑफ साउथ ईस्ट एशियन नेशंस) के साथ अपने पुराने मुक्त व्यापार समझौते (एफटीए) की समीक्षा को जल्द से जल्द पूरा करना चाहता है। समीक्षा की प्रक्रिया शुरू हो गई है और वर्ष 2025 तक आसियान के साथ एफटीए की समीक्षा पूरी होने की उम्मीद है। दोनों पक्षों के बीच इंडोनेशिया के सेमारांग में हुई एक बैठक में यह फैसला किया गया। इसके लिए दोनों पक्षों ने अपने अधिकारियों को प्रयास तेज करने का निर्देश भी दिया है। साल 2010 में आसियान के साथ एफटीए हुआ था। लेकिन इस एफटीए से भारत को लाभ मिलने की जगह घाटा ही हुआ। भारत का निर्यात से ज्यादा आयात बढ़ा। क्योंकि आसियान देशों के साथ होने वाले एफटीए में भारत को समान स्तर पर वस्तुओं के शुल्क में छूट नहीं मिली। इसके अतिरिक्त आसियान देशों के रास्ते अन्य देश भी भारत में अपना माल कम शुल्क पर भेजने लगे। चीन का आसियान के साथ मुक्त व्यापार समझौता है और चीन आसियान देशों के रास्ते भारत में अपने माल को डंप करने में कामयाब रहा है। हालांकि, सरकार की सख्ती से अब इस पर रोक लग गई है। वाणिज्य व उद्योग मंत्रालय के आंकड़ों के मुताबिक, गत वित्त वर्ष 2022-23 में भारत ने आसियान को 44

अरब डॉलर का निर्यात किया, लेकिन इस अवधि में भारत ने आसियान से 87.57 अरब डॉलर का आयात किया।

5. केंद्र सरकार : 9 साल से भी कम समय में जनधन खातों की संख्या 50 करोड़ के पार



देश में जन धन खातों की कुल संख्या 50 करोड़ से अधिक हो गई है, जिनमें से 56 प्रतिशत खाते महिलाओं से संबंधित हैं। इनमें से लगभग 67 प्रतिशत खाते ग्रामीण और अर्ध-शहरी क्षेत्रों में खोले गए हैं। इन खातों में कुल जमा राशि 2.03 लाख करोड़ रुपये से अधिक है, जबकि इन खातों से लगभग 34 करोड़ रुपये कार्ड मुफ्त जारी किए गए हैं। इसमें कहा गया है कि प्रधान मंत्री जन धन योजना (पीएमजेडीवाई) खातों में औसत शेष राशि ₹ 4,076 है और इनमें से 5.5 करोड़ से अधिक को प्रत्यक्ष लाभ हस्तांतरण (डीबीटी) प्राप्त हो रहा है। वित्तीय समावेशन पर राष्ट्रीय मिशन - जिसे पीएमजेडीवाई के नाम से जाना जाता है - जिसे 28 अगस्त 2014 को लॉन्च किया गया था, देश के वित्तीय परिदृश्य को बदलने में सफल रहा है। पीएमजेडीवाई खाताधारकों को कई लाभ प्रदान करता है जैसे न्यूनतम शेष राशि की आवश्यकता के बिना बैंक खाता, ₹ 2 लाख के अंतर्निहित दुर्घटना बीमा के साथ मुफ्त रूपे डेबिट कार्ड और ₹ 10,000 तक की ओवरड्राफ्ट सुविधा।

6. Chandrayaan-3 के बाद ISRO लॉन्च करेगा सूर्य मिशन 'आदित्य एल-1'



भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के मुख्य एस सोमनाथ ने घोषणा की है कि Aditya L1 मिशन, सूर्य का

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

अध्ययन करने के लिए पहली भारतीय अंतरिक्ष-आधारित गौरवशाला कोष, संभावतः सितंबर के पहले सप्ताह में लॉन्च किया जाएगा। भारत बार-बार साबित कर रहा है कि आकाश की कोई सीमा नहीं है। भारत अपने पहले मानव अंतरिक्ष उड़ान मिशन के लिए पूरी तरह से तैयार है। पीएम ने कहा कि हम अपने सौर मंडल की सीमाओं का परीक्षण करेंगे। साथ ही मानवजाति के लिए ब्रह्मांड की सभी संभावनाओं को साकार करने का काम करेंगे। चंद्रयान-3 के चंद्रमा पर सफलतापूर्वक उतरने के कुछ घंटों बाद, भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के प्रमुख एस सोमनाथ ने कहा कि सूर्य का अध्ययन करने के लिए आदित्य एल-1 मिशन संभवतः सितंबर के पहले सप्ताह में लॉन्च किया जाएगा। उन्होंने कहा कि सब कुछ योजना के अनुसार चल रहा है और संभवतः इसे सितंबर के पहले सप्ताह में लॉन्च किया जाएगा। आदित्य एल1 सूर्य का अध्ययन करने वाला पहला अंतरिक्ष-आधारित भारतीय मिशन होगा। अंतरिक्ष यान को सूर्य-पृथ्वी प्रणाली के लैग्रेंज बिंदु 1 (एल1) के चारों ओर एक प्रभामंडल कक्षा में रखा जाएगा, जो पृथ्वी से लगभग 1.5 मिलियन किमी दूर है। L1 बिंदु के चारों ओर प्रभामंडल कक्षा में रखे गए उपग्रह को सूर्य को बिना किसी ग्रहण/ग्रहण के लगातार देखने का प्रमुख लाभ होता है। इससे वास्तविक समय में सौर गतिविधियों और अंतरिक्ष मौसम पर इसके प्रभाव को देखने का अधिक लाभ मिलेगा।

7. थाईलैंड के प्रधान मंत्री बने श्रेथा थाविसिन



थाई प्रॉपर्टी टायकून श्रेथा थाविसिन को संसदीय मतदान में एक स्पष्ट जीत के बाद थाईलैंड के नए प्रधानमंत्री के रूप में चुना गया है। 60 वर्षीय थाविसिन की संसदीय मतदान में जीत, सभा के दो-तिहाई समर्थन के साथ, 100 दिन पहले हुई चुनाव के बाद आयी राजनीतिक अस्थिरता के हफ्तों को समाप्त करती है। 1986 में अपनी पढ़ाई पूरी करने के बाद श्रेथा थाविसिन ने प्रॉक्टर एंड गैबल में सहायक उत्पाद प्रबंधक की भूमिका निभाते हुए अपने पेशेवर रास्ते पर कदम रखा। उनके करियर का यह प्रारंभिक अध्याय चार वर्षों की अवधि तक

फैला रहा, जिसके दौरान उन्होंने बहुमूल्य अंतर्दृष्टि और अनुभव प्राप्त किया। हालाँकि, वर्ष 1988 में उन्होंने संसारी के सह-संस्थापक के रूप में एक परिवर्तनकारी यात्रा शुरू की। यह उद्यम उद्योग पर एक अमिट छाप छोड़ते हुए खुद को थाईलैंड की अग्रणी रियल एस्टेट विकास कंपनियों में से एक के रूप में स्थापित करेगा। प्रधान मंत्री के रूप में श्रेथा थाविसिन का चुनाव गठबंधन राजनीति के एक नए युग की शुरुआत करता है। उन्हें संभावित रूप से नाजुक गठबंधन सरकार को एक साथ रखने के चुनौतीपूर्ण कार्य का सामना करना पड़ता है, जिसमें शाही सेना से जुड़े दल शामिल हैं। सेना, जो 2006 और 2014 में तख्तापलट की साजिश रचने के लिए कुख्यात थी, जिसने फू थाई (एक प्रमुख थाई राजनीतिक दल) सरकार को गिरा दिया था, इस गठबंधन में महत्वपूर्ण हिस्सेदारी रखती है। इस गठबंधन की जटिलताओं को समझने की थाविसिन की क्षमता थाईलैंड की सरकार की स्थिरता और दिशा निर्धारित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगी।

8. Canara Bank ने लॉन्च किया यूपीआई-इंटरऑपरेबल डिजिटल रुपया ऐप



केनरा बैंक (Canara Bank) ने केनरा डिजिटल रुपया (Canara Digital Rupee) नामक एक मोबाइल एप्लिकेशन लॉन्च किया है जो यूजर्स को व्यापारी यूपीआई क्यूआर कोड को स्कैन करने और डिजिटल मुद्रा का इस्तेमाल करके भुगतान करने की अनुमति देता है। यह पहली बार है कि भारत में किसी बैंक ने इस तरह का एप्लिकेशन लॉन्च किया है। केनरा डिजिटल रुपया ऐप भारतीय रिजर्व बैंक के सेंट्रल बैंक डिजिटल करेंसी (CBDC) पायलट प्रोजेक्ट का हिस्सा है। सीबीडीसी भारतीय रुपये का एक डिजिटल वर्जन है जो आरबीआई (RBI) जारी करता है। केनरा डिजिटल रुपया ऐप अब ग्राहकों को व्यापारी यूपीआई क्यूआर कोड को स्कैन करने और डिजिटल मुद्रा का उपयोग करके भुगतान करने की अनुमति देता है। हिंदू बिजनेस लाइन की एक रिपोर्ट के मुताबिक, यह सुविधा व्यापारियों को सीबीडीसी के लिए एक अलग ऑनबोर्डिंग प्रक्रिया की आवश्यकता के बिना, उनके मौजूदा यूपीआई क्यूआर कोड (UPI QR codes) का उपयोग

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

करके डिजिटल मुद्रा भुगतान स्वीकार करने में सक्षम बनाती है। सरल शब्दों में, केनरा डिजिटल रुपया ऐप (Canara Digital Rupee App) वाले ग्राहक अब उन व्यापारियों पर वस्तुओं और सेवाओं के लिए भुगतान कर सकते हैं जो व्यापारी के यूपीआई क्यूआर कोड को स्कैन करके यूपीआई भुगतान स्वीकार करते हैं। भुगतान डिजिटल मुद्रा का उपयोग करके संसाधित किया जाएगा, जो व्यापारी यूपीआई भुगतान स्वीकार करते हैं वे अब अपने यूपीआई क्यूआर कोड प्रदर्शित करके डिजिटल मुद्रा भुगतान भी स्वीकार कर सकते हैं। डिजिटल मुद्रा भुगतान स्वीकार करना शुरू करने के लिए उन्हें एक अलग प्रक्रिया से गुजरने की आवश्यकता नहीं है।

QUIZ

1. हाल ही में दास व्यापार की स्मृति के लिए अंतर्राष्ट्रीय दिवस कब मनाया गया है?

- A- 20 अगस्त
- B- 21 अगस्त
- C- 22 अगस्त
- D- 23 अगस्त

दास व्यापार और उसके उन्मूलन की स्मृति के लिए अंतर्राष्ट्रीय दिवस 23 अगस्त को मनाया जाता है। यह उस दिन की याद दिलाता है जब 23 अगस्त 1791 को सेंट डोमिंगु, जिसे अब हैती कहा जाता है, में दास व्यापार के खिलाफ विद्रोह शुरू हुआ था। हैती एक फ्रांसीसी बस्ती थी और पूरे यूरोप में दास व्यापार का केंद्र था। विद्रोह के कारण देश के शासकों के विरुद्ध क्रांति हो गई। 2023 थीम: "Fighting slavery's legacy of racism through transformative education".

2. हाल ही में चंद्रमा पर सफलतापूर्वक उतरने वाला भारत कौन से नंबर का देश बना है?

- A- दूसरा
- B- पहला
- C- तीसरा
- D- चौथा

Chandrayaan-3 ने चांद की सतह पर सफल लैंडिंग कर ली है। भारत का नाम अब दुनिया के उन चार देशों में जुड़ गया है, जो सॉफ्ट लैंडिंग में एक्सपर्ट हैं। इस सफलता को हासिल करने वाला भारत दुनिया का चौथा देश बन चुका है। पिछली बार चंद्रयान-2 की क्रेश लैंडिंग हुई थी। तब भारत को बहुत मायूसी हाथ लगी थी, लेकिन इस बार तगड़ी तैयारी की गई थी और नतीजा सफलता के रूप में हासिल

हुआ है। ISRO ने चांद पर परचम लहरा दिया है। Chandrayaan-3 ने चांद की सतह पर अपने कदम रख दिए हैं।

3. हाल ही में किसे CSR TIMES लाइफटाइम अचीवमेंट अवार्ड से सम्मानित किया गया है?

- A- दीपक धार
- B- शालू जिंदल
- C- शेखर कपूर
- D- कोई नहीं

माजसेवी और जेएसपी फाउंडेशन की चेयरपर्सन शालू जिन्दल को विविध सामुदायिक विकास कार्यक्रमों के माध्यम से समाज के वंचितों और जरूरतमंदों के सामाजिक-आर्थिक उत्थान में उत्कृष्ट और सकारात्मक योगदान के लिए प्रतिष्ठित सीएसआर टाइम्स लाइफटाइम अचीवमेंट अवार्ड-2023 से सम्मानित किया गया है। समाज सेवा के क्षेत्र में उन्होंने अन्य संस्थाओं के समक्ष एक आदर्श स्थापित किया है। उनके नेतृत्व में जेएसपी फाउंडेशन ने वंचितों के लिए शिक्षा से लेकर ग्रामीण और आदिवासी क्षेत्रों में स्वास्थ्य सुविधाएं उपलब्ध कराई हैं। किशोरी एक्सप्रेस जैसे कार्यक्रम के माध्यम से उन्होंने लाखों बेटियों को एनीमिया और कुपोषण के दुष्क्र से बाहर निकाला है।

4. हाल ही में किस बैंक ने UPI इंटर ऑपरेबल डिजिटल रुपया मोबाइल एप्लिकेशन लॉन्च किया है?

- A- एचडीएफसी फर्स्ट बैंक
- B- पंजाब नेशनल बैंक
- C- बैंक ऑफ़ बरोदा
- D- केनरा बैंक

भारतीय बैंकिंग क्षेत्र के अग्रणी खिलाड़ी केनरा बैंक ने यूपीआई इंटरऑपरेबल डिजिटल रुपया मोबाइल एप्लिकेशन पेश करके एक महत्वपूर्ण कदम उठाया है। यह कदम केनरा बैंक को नवाचार के मामले में सबसे आगे रखता है और इस अग्रणी सुविधा की पेशकश करने वाला सार्वजनिक और वाणिज्यिक दोनों क्षेत्रों में पहला बैंक बन गया है। केनरा डिजिटल रुपया ऐप नाम का यह ऐप भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के सेंट्रल बैंक डिजिटल करेंसी (सीबीडीसी) पायलट प्रोजेक्ट के एक हिस्से के रूप में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है।

5. हाल ही में सिंगापुर मैथ ओलंपियाड में तिरुपति के राजा अनिरुद्ध श्रीराम ने कौन सा पदक जीता है?

- A- स्वर्ण पदक

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

B- रजत पदक

C- कांस्य पदक

D- कोई नहीं

जिला कलेक्टर के वेंकटरमण रेड्डी ने 8 वर्षीय लड़के राजा अनिरुद्ध श्रीराम को राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय ओलंपियाड में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने के लिए बधाई दी। अभिभावकों ने कलेक्टर को बताया कि अनिरुद्ध श्रीराम शहर के एडिफाई स्कूल में चौथी कक्षा में पढ़ता था। उन्होंने 23 जुलाई को सिंगापुर इंटरनेशनल मैथ्स ओलंपियाड (SIMOC) में रजत पदक जीता। लड़के ने बचपन से ही गणित और विज्ञान में रुचि दिखाई और अंतर्राष्ट्रीय गणित ओलंपियाड (IMO) और ABACUS मानसिक गणित में कई प्रमाणपत्र प्राप्त किए। अन्य उपलब्धियों के अलावा, उन्हें 160 सेकंड में 100 कारों की पहचान करने के लिए इंडिया बुक ऑफ रिकॉर्ड्स में जगह मिली और भारत से कम उम्र में माइक्रोसॉफ्ट ऑफिस विशेषज्ञ प्रमाणपत्र प्राप्त करने के लिए इंटरनेशनल बुक ऑफ रिकॉर्ड्स में जगह मिली।

6. हाल ही में खेलो इंडिया महिला लीग का नाम बदलकर क्या रखा गया है?

A- बेट्टी इंडिया लीग

B- किरण महिला लीग

C- अस्मिता महिला लीग

D- कोई नहीं

खेलो इंडिया महिला लीग को अब से "अस्मिता महिला लीग" के रूप में मान्यता दी जाएगी। यह उद्देश्यपूर्ण परिवर्तन लैंगिक समानता को आगे बढ़ाने और खेल के क्षेत्र में महिलाओं की जीवंत भागीदारी को बढ़ावा देने के लिए सरकार की प्रतिबद्धता को रेखांकित करता है। नया नाम, "अस्मिता महिला लीग," एक गहरा अर्थ रखता है। ASMITA का अर्थ है "Achieving Sports Milestone by Inspiring Women Through Action", लचीलापन, दृढ़ संकल्प और उपलब्धि की भावना को समाहित करता है जो पूरे देश में महिला एथलीटों को परिभाषित करता है।

7. बीपीसीएल ने किसे अपना ब्रांड एंबेसडर नियुक्त किया है?

A- राहुल द्रविड़

B- शाहरुख खान

C- कपिल देव

D- अक्षय कुमार

भारत पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड (बीपीसीएल) ने क्रिकेट के दिग्गज और भारतीय क्रिकेट टीम के वर्तमान प्रमुख कोच राहुल द्रविड़ को अपना नया ब्रांड एंबेसडर नियुक्त किया है। बीपीसीएल के चेयरपर्सन और एमडी जी कृष्णकुमार ने राहुल द्रविड़ के ब्रांड एंबेसडर बनाए जाने पर खुशी जाहिर की है। बीपीसीएल, भारत सरकार के पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस मंत्रालय के स्वामित्व में एक भारतीय सार्वजनिक क्षेत्र का उपक्रम है।

8. थाईलैंड के नए प्रधानमंत्री के रूप में किसे चुना गया है?

A- प्रयुत चान-ओ-चा

B- श्रेथा थाविसिन

C- यिंगलक शिनावत्रा

D- इनमें से कोई नहीं

थाईलैंड के नए प्रधानमंत्री के रूप में श्रेथा थाविसिन (Srettha Thavisin) को चुना गया है। थाविसिन की उम्मीदवारी पर पांच घंटे की बहस के बाद मतदान हुआ था जिसमें उन्होंने जीत दर्ज की। वह देश की सबसे बड़ी रियल एस्टेट कंपनियों में से एक के प्रमुख हैं। थाईलैंड इंडोचाइनीज प्रायद्वीप में स्थित एक दक्षिण-पूर्व एशियाई देश है, इसकी राजधानी बैंकाक है।

ONE LINER

भारत न्यू कार असेसमेंट प्रोग्राम (भारत एनसीएपी) 22 अगस्त, 2023 को किसने लांच किया है - **नितिन गडकरी** किस देश की पहली लंबी दूरी की साइड-स्विंग रिवाॉल्वर लॉन्च की गई है - **भारत की**

किस राज्य सरकार के द्वारा भूजल संरक्षण के लिए चेक डैम बनाया जाएगा - **उत्तर प्रदेश राज्य सरकार के द्वारा** स्टेट बैंक ऑफ इंडिया (SBI) के केंद्रीय मंडल में कितने व्यक्तियों को डायरेक्टर्स के रूप में नियुक्त क्या गया है - **चार**

जी-20 महामारी कोष ने भारत की पशु स्वास्थ्य प्रणाली को मजबूत करने हेतु कितने मिलियन अमरीकी डॉलर के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है - **25 मिलियन अमरीकी डॉलर** वायकॉम18 के डिजिटल बिजनेस के नए सीईओ के रूप में किसे नियुक्त किया गया है - **किरण मणि** केंद्र ने भारतीय विशिष्ट पहचान प्राधिकरण (UIDAI) के पार्ट-टाइम चेयरमैन के रूप में किसे नियुक्त किया गया है - **नीलकंठ मिश्रा**

हाल ही में जारी ICC पुरुष T20 खिलाड़ी रैंकिंग 2023 में कौन-सा खिलाड़ी शीर्ष पर रहा है - **सुर्य कुमार यादव**

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

दुनिया का पहला 3D Rocket किस शहर से लांच किया जाएगा - श्रीहरिकोटा

T-20 मैच के पहले ही ओवर में 2 विकेट लेने वाले चौथे भारतीय गेंदबाज कौन बनें हैं - जसप्रीत बुमराह

कर्नाटक सरकार ने कामकाजी माताओं के बच्चों के लिए किस योजना की घोषणा की है - "कूसिना माने"

